

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
 Lunes 10 de Julio de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9129

POLITICA INTERNACIONAL

Es ya un hecho definitivo el acuerdo entre los gobiernos alemán y francés respecto a la cuestión de Marruecos.

La noticia nos produce verdadera satisfacción, por cuanto evita un conflicto entre las dos naciones, que en los pasados días llegó a creerse posible.

Francia asistirá a la Conferencia internacional convocada por el Sultán a instancia de Alemania, aceptando también el carácter internacional de los Bancos y de las fuerzas de policía de Marruecos y el sostenimiento de la «puerta abierta», a cambio del reconocimiento por el imperio germánico de la integridad de Marruecos y de los convenios negociados por la República francesa con otras naciones.

Estas son las líneas generales de las negociaciones llevadas a cabo entre Alemania y Francia, de las cuales dará cuenta inmediatamente el Sr. Rouvier a la Cámara francesa.

No está determinado todavía cuál habrá de ser la población en que se celebre la Conferencia diplomática convocada por el Sultán de Marruecos, dudándose entre París, Madrid, Ginebra y Tánger, aunque desde luego Madrid cuenta con más probabilidades.

Esto parece lo más lógico, no sólo por ser España una de las naciones más interesadas en el problema marroquí, sino por haberse celebrado ya en 1880 otra conferencia diplomática en esta corte para tratar también asuntos marroquíes.

En el Vaticano ha sido acogida con toda tranquilidad la votación por la Cámara francesa del proyecto de ley relativo a la separación de las iglesias y el Estado, lo cual no debe producir ninguna extrañeza, porque este hecho estaba descontado desde hace varios meses.

¿Cuál será en lo sucesivo la actitud del Vaticano respecto a Francia? Un prelado de la curia romana ha declarado al corresponsal de *Le Temps* en Roma, que la separación de la Iglesia Católica y el Estado francés tendrá como consecuencia, según ya hemos dicho, la aproximación del Vaticano a Italia y a los demás Estados católicos.

En lo que se refiere a Italia, la aproximación se halla, como hicimos observar días pasados al examinar la situación política de esta nación, en buen camino, habiéndola facilitado grandemente el Papa al permitir a los católicos tomar parte en la política militante.

Como la Iglesia pierde los recursos oficiales de Francia, supóñese que el Vaticano se decidirá a pedir a Italia los cinco millones que le tiene señalados en el presupuesto y que no ha querido nunca admitir, porque su aceptación supone el reconocimiento de un orden de cosas contra el cual ha venido protestando siempre.

De una u otra manera, la aproximación a Italia tendrá acaso como consecuencia más inmediata el abando por el Papado de sus pretensiones al poder temporal. En cuanto a Francia, nada puede realizar contra ella el Vaticano, porque no daría ningún resultado. Ciertamente el clero, sustraído a la inspección y autoridad del Estado, podrá usar de esta libertad para representar un papel eficaz en la política, pero como tendrá que vivir de la piedad de los fieles, es difícil que pretenda mezclarse en la política y seguramente se dedicará con más entusiasmo al cumplimiento de sus deberes eclesiásticos, con lo cual saldrá ganando el clero mismo y los fieles, y ganará más al mismo tiempo la causa de la paz pública.

Mr. Chamberlain ha pronunciado un nuevo discurso de propaganda de sus doctrinas económicas.

Para celebrar el segundo aniversario de la *Tariff Reform League*, sus amigos políticos organizaron un mitin, que se celebró el viernes último en Albert Hall. Mr. Chamberlain se hallaba rodeado de los duques de Rutland, Argill, Sutherland y Somerset, de 30 pares del reino y de 145 diputados unionistas.

El ilustre estadista inglés cumplió el mismo día setenta años.

Aunque su voz ha perdido mucho de un año acá, aun es, sin embargo, bastante clara y energética.

«Celebramos—dijo—el segundo aniversario de la creación de la *Tariff Reform League*, Asociación formada para llamar la atención respecto a nuestras antiguas tarifas, mostrar sus defectos y enseñar al pueblo las transformaciones necesarias. Hemos encendido una antorcha que todos los esfuerzos de nuestros adversarios no lograrán extinguir.

Nuestro objeto es mantener la posición de Inglaterra como gran centro industrial. Esta posición ha sido amenazada, pero aún es tiempo de salvarla.

Objeto esencial de la Liga es la federación imperial, de la cual dependerá la continuidad de las tradiciones británicas, la paz y la civilización del mundo.

Las naciones hermanas nos permiten hacer una combinación más grande que la que pueda intentar cualquiera otra potencia. Ahora lo que hace falta es que se quiera hacer. Estrechemos las manos que nos tienden y echemos los cimientos del imperio más grande.

Tenemos una política defensiva y reparadora. No sé cuánto tiempo necesitaremos para triunfar; pero sí que obtendremos la victoria, y cuando la obtengamos será completa y definitiva.

Nuestra política es la de la gran masa del parti-

do unionista, una política de preferencia y de reprensión. Pedimos el revólver de grueso calibre y bien cargado. Lo cargaremos con una tarifa moderada, porque aun cuando pedimos una tarifa general, ésta debe ser moderada y contener una lista importante de franquicias.

Pedimos a los electores que nos den poderes que nos permitan hacer una tarifa penal, por sí fuese necesaria, ó un arma perfectamente indócito cuando se nos otorguen las concesiones que solicitamos.

Necesitamos una tarifa preferentemente recíproca con las colonias. No he ocultado nunca que esta política tendrá por efecto una ligera tasa sobre los artículos de consumo, pero ésta será insignificante.»

Los créditos extraordinarios

Esta tarde, a las tres, se ha reunido el Consejo de Estado en pleno para emitir informe acerca de la ponencia que le ha sometido la comisión permanente del mismo sobre el expediente de concesión de recursos extraordinarios con que atender a la crisis agraria.

Nuestro colega *El Liberal*, a propósito de este asunto, dice en su información, lo que sigue: «El ministro de Hacienda visitó ayer, a las seis de la tarde, al Sr. Montero Ríos.

«Su conferencia con el jefe del Gobierno duró más de una hora, estando toda ella dedicada al asunto de los créditos.

«Habiendo luego de esta cuestión, el Sr. Montero Ríos manifestó que como se trata de un caso verdaderamente excepcional, de cuya gravedad no puede dudarse, y del sostén de millares de familias que se encontrarán en la más espantosa miseria, es de todo punto indispensable la concesión de dichos créditos.

«El Gobierno acordará la concesión de ellos en la forma que sea más compatible con lo dispuesto por la ley.

«Hoy se reunirá el Consejo de Estado en pleno para estudiar el expediente incoado por el ministro de Agricultura y dar en seguida dictamen.

«Es lo más probable que esta misma tarde devuelva ya despachado el expediente el Consejo de Estado.

«Aunque así sea, no quedará hoy resuelto el asunto por el Gobierno, porque no se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

«Dicho Consejo no tendrá lugar hasta mañana ó pasado.»

EXCURSIONES MILITARES

Muy en breve, acaso en la próxima semana, la Sociedad militar de Excursiones realizará una a la cuenca alta del Jarama, buscando los pasos de la sierra de Ayllón que comunican las dos Castillas.

Con esta expedición, será ya la séptima que realice la Sociedad, constituida por elementos de todos los Institutos del ejército, sin ayuda oficial alguna y con propósitos genuinamente militares y patrióticos.

La Sociedad, apenas si tiene Estatutos, ni Comité directivo; jamás celebra juntas, salvo para dar a conocer los estudios realizados ó las Memorias escritas por sus individuos, y solamente da señales de vida mediante sus itinerarios ó por alguna conferencia dada en la Real Sociedad Geográfica.

Realizó la primera expedición en el invierno de 1901 al río de Guadarrama, comprendido entre la carretera de Galicia y la de Francia, recorriendo sus puestos principales y haciendo el itinerario de las sendas que los flanquean.

Ya en su segunda excursión, llevó sus pasos hacia la Serranía de Cuenca y el nudo de Albaracín, tornando por los orígenes del río Tago y la cuenca alta del Guadalquivir al rincón de Ademuz. Fué ésta una excursión de alto interés histórico y militar.

que recorren lugares apartados y sitios históricos ó militares, una corriente de simpatía y de relación entre el centro y la periferia, que contrarreste la nada grata función del Estado, pues a las veces se halla encarnada en elementos destemplados, activos y no muy ajustados a la ley. Con sus hechos y con sus palabras, dejan en el fondo de las provincias un eco de cultura y de admiración a edificios y bellezas ignorados hasta entonces por los naturales, y reemplazan el sentimiento nacional evocando las proezas de caudillos y guerrilleros.

Finalmente, su ejemplo, desinteresado y alto, es de eficacia para la pereza legendaria. En pueblos y aldeas ven los amartelados del funesto casino, de la taberna ó de la botica, que en el mundo hay algo más que el tresillo, el mis ó el dominó.

En cada excursión de las muchas que ha realizado la Española, ha hecho algún prosélito entre los Estados Mayores de los pueblitos de su itinerario. Su *Boletín*, tan bello y de tanto interés histórico y arquitectónico, llega al curato y a la botica de recónditos lugares en provincias apartadas de todo movimiento intelectual y de toda actividad artística.

Lo doloroso es que no se multipliquen las Sociedades de esta índole y las excursiones de todo linaje. Porque el único defecto que debe ponerse a la noble acción de los núcleos que hoy se mueven en esfera tan simpática, es el de su escaso rendimiento social, artístico y militar.

NOTAS DE SPORT

Terminados los concursos del Tiro de Pichón, en plena veda, y preparando cada cual su veraneo, entra el sport en un período de calma que viene a suceder a la efervescencia de los meses pasados.

Las escopetas duermen en sus fundas; las jacas de Polo, los caballos de carreras y de concurso hípico reposan tranquilos en sus cuadras; casi todos los esgrimidores abandonan su trabajo demasiado violento para ejercitado durante el verano; sólo el automóvil perdura.

Los afortunados que poseen un buen coche, lo engrasan y preparan cuidadosos para emprender en él su viaje hacia el Norte, en busca de aire puro y de otras cosas menos puras que el aire, libres de los horrores de un ferrocarril lleno de bot en bote.

El Sr. Fernández Duro, intrépido aeronauta y uno de los más hábiles conductores de automóvil, salió ayer para San Juan de Luz, en su magnífico Gobron de 40 caballos, dispuesto a seguir las huellas del duque de Arión, que salvó la distancia que media entre Madrid y Biarritz en catorce horas, verificando uno de los más notables recorridos que hasta ahora se han hecho en España.

D. Ignacio Urcola saldrá de un día a otro camino de Bilbao en compañía de su señora y hermana política, en su coche Panhard, que es extraordinario, seguro y fuerte como pocos, no hay cuestión que le detenga, alcanzando en el llano velocidades enormes, y sin que haya tenido durante cinco años de uso más roturas que en los neumáticos y algunos otros desperfectos de muy poca importancia.

El conocido *sportman* y acreditado arquitecto D. Benito González del Valle, acaba de adquirir un hermoso Gobron de 40 caballos, con el cual saldrá pronto para sus posesiones de Asturias, cuyas carreteras se van a verán este año muy visitadas por los automovilistas, con motivo del viaje de S. M. el Rey a los Picos de Europa.

También el duque de Arévalo estaba animado de las mismas intenciones; pero días pasados, al volver de la inauguración del tiro de pichón en La Granja, sufrió el coche una rotura de importancia, teniendo que abandonarlo en el pueblo de San Rafael, y librándose de una noche toledana, gracias al marqués de Yarayabo, que llegó a modo de ángel tutelar, recogiendo en su coche al duque y a los Sres. Jovellanos y Olea, que en su excursión le acompañaban.

Otras muchas excursiones se proyectan para estos días, de las cuales iremos dando cuenta a nuestros lectores.

Proyectos del ministro de la Guerra

En el *Heraldo de Madrid* continúa anunciando su director el Sr. Francisco Rodríguez la brillante serie de crónicas periodísticas con que ilustra al público acerca de los planes que los nuevos ministros se proponen desarrollar en sus respectivos departamentos.

A noche toca el turno al ministerio de la Guerra, y el Sr. Francisco Rodríguez refleja los proyectos del general Weyler en una información interesantísima, de la cual recogemos lo más culminante.

En primer lugar, el ministro desmiente rotundamente los rumores lanzados por algún periódico de supuestas desavenencias con el de Hacienda por la cifra de gastos que origine la implantación de sus reformas.

Los planes de organización y de personal se han sin rebasar la cifra del actual presupuesto, y el aumento será únicamente para material de guerra, principalmente de artillería.

Proyecta el ministro adquirir cañones de tiro rápido, pues muchas baterías carecen de estas piezas, tan necesarias en campaña, según ha demostrado la experiencia.

La cuestión de los créditos

Opiniones de la prensa

Transcribimos a continuación párrafos de artículos e informaciones publicados en diversos periódicos sobre la cuestión de los créditos.

«Por ellos podrá verse, y nos complace reconocer así, que si la opinión concede la importancia debida a la crisis agraria; la atribuye también, más cada día, a la forma con que el Gobierno, atento a las prescripciones de la ley, ha de acudir a remediarla.

EL IMPARCIAL

En el artículo de entrada que publicó ayer, decía:

«Ni el propio ministro de Hacienda opone, en el fondo, el menor reparo al pensamiento de su compañero de Agricultura. Las observaciones son de momento a momento. El Sr. Urzáiz recuerda que hay una ley con cara de muy pocos amigos: ley a la romana, dura, haca, sin complacencias ni galanías. Esa ley presenta gravísimas dificultades para la concesión de créditos extraordinarios.

«Para que empeñarse en burlarla a nombre de un sagrado interés social, cuando ya sólo por ser éste real y verdadero, hay lo bastante para que el Gobierno acometa con elevación una obra de valor y franqueza?»

El Sr. Urzáiz no va tras gollería alguna pidiendo que sus compañeros de Gabinete se asocien a una resolución que excede los términos menudos y rituales del expediente administrativo.

EL LIBERAL

Examina ayer la cuestión en el artículo de entrada y en la información financiera.

Dice en esta última: «Resulta que la intervención general ha informado, texto en mano, que la ley no sólo no permite, sino que prohíbe que el Gobierno establezca créditos extraordinarios, facultad que corresponde a las Cortes. El Consejo de Estado informará, probablemente, en analogo sentido, añadiendo, como cuerpo consultivo, que al Gobierno corresponde medir la importancia y apremio de la necesidad. El Gobierno arrojará la responsabilidad de un decreto ley, con invasión de las facultades legislativas, y el crédito será acordado.

«Por qué cuantía? De los doce millones que se piden seis son debidos; los contratistas pueden esperar el cobro, devengando interés sus créditos, en el supuesto de que no tengan (y esto es muy probable) percibidas sumas a justificar, como de ordinario acontece.

«Cuando saiga en la *Gaceta* el decreto, veremos para qué se pide, y ya se conceda por seis ó por doce millones, esperamos que los créditos se individualicen, se determinen, para que si no el detalle de la inversión pueda conocerse el destino de esos fondos, a fin de que se vea su influjo sobre la crisis obrera y los conceptos del presupuesto a que tienen aplicación los gastos, pues las necesidades son indudables, el propósito del Gobierno plausible; pero hay que examinar los hechos, a saber: qué parte de esos doce millones va a cada concepto y cómo fueron presupuestados los recursos con tal escasez que están agotados al mediar el año, debiendo todavía seis millones.»

EL UNIVERSO

Expresa su opinión en los siguientes términos: «Hay, por tanto, planteada una crisis en el Gabinete, y en forma desusada hasta hoy, puesto que se ventila ante la opinión pública, a quien de manera principal interesa conocer la actitud respectiva de los ministros en los asuntos de Gobierno. El precedente es digno de ser tomado en cuenta y debe ser imitado.

«¿Quién tiene razón? En nuestro concepto el señor Urzáiz, porque sin dejar de mantener el criterio estrictamente legal, ofrece al ministro de Agricultura el medio de atender a las necesidades que él juzga urgentes y quiere remediar con eficacia. Si con los antecedentes de que dispone en las oficinas de su departamento el conde de Romanones ha tenido ya bastante para formar juicio exacto de la crisis agraria y obrera en Andalucía y en Extremadura, para fijar los gastos precisos en 12 millones de pesetas, sabrá también en qué forma y medida ha de emplear esos millones, y así no ha de tener inconveniente en justificar la inversión, como exige con justicia el señor ministro de Hacienda.

«Es que en su proyectado viaje ha de completar el estudio del problema y el modo concreto de darle solución? Pues no se detenga entonces el ministro de Agricultura, y cuando regrese podrá informar fundadamente al Consejo de ministros y éste decidirá a obrar por su cuenta, sin esperar a la resolución de las Cortes, una vez que se haya convencido de lo perentorio del caso y de lo útil del remedio, ayudando así de los espíritus suspirantes toda idea de malversación y de sospecha al pedir créditos extraordinarios, aun con las más sanas intenciones, en vísperas de unas elecciones generales.»

EL PAIS

Dedica atención preferente al asunto, diciendo: «Urzáiz tiene razón en negarse a conceder créditos extraordinarios. La ley de 1901 está clara. Por el poder ejecutivo sólo se pueden conceder, en los casos de rebelión, guerra civil, epidemia y ruptura de cables submarinos. Que la ley ha debido especificar otros casos de urgencia, como inundaciones, hambres, pérdida de cosechas, es innegable; pero que las Cortes modifiquen su obra. Mientras tanto, Urzáiz tiene razón y carecen de ella los que todo lo meten a barato equiparando la probabilidad de una alteración del orden público con la existencia de motines y revueltas, ó invocan el poder de la ley que no era ni es otro que poner cortapisas al desfiladero crónico, a la sangría suelta de los créditos extraordinarios.

«Hay que aplaudir esa energía, si queremos ser lógicos y tener prestigio para contrarrestar los atentados contra las Cortes y los conatos de personalizar todas las funciones del poder.

«Pero el hambre no tiene espera, se dirá. Y es verdad; pero aquí no se trata en serio de resolver la situación; más que de matar el hambre, se pretende engañarla. No hay aquí más que una farándula, más no. No habrá, después de tanto alboroto, más que pan para hoy y hambre para mañana.

«Y esto suponiendo, que ya es suponer, que se gaste bien ese dinero, que se aplique a verdaderas

necesidades. Sin salir de Madrid, vemos todos los inviernos cómo gasta el Ayuntamiento. Se manifiestan a muchos necesitados y se les emplea en trabajos imaginarios, en llevar tierra de un lado a otro. El resultado es que pasan las circunstancias críticas, y el Ayuntamiento no puede señalar la obra terminada con el dinero invertido.

«Probable es que ahora pase lo mismo, si se gasta sin plan ni concierto, como gastó el anterior Gobierno, verdadero responsable de cuanto está pasando.»

ABC

«Ambos litigantes están en terreno firme: el uno pidiendo recursos para conjurar la crisis del hambre, el otro defendiendo el Tesoro público y demandando garantías que exigen las leyes en bien del propio Tesoro. El uno cuenta con el apoyo de los pueblos hambrientos, el otro con el de la opinión serena que recuerda recelosos las veces que se ha pedido y se ha dado dinero para remediar males nacionales sin que el beneficio haya llegado a donde tenía que llegar.

«La opinión está perpleja. Romanones la inspira confianza; Urzáiz, también; la iniciativa de aquél es de las que seducen; la actitud de Urzáiz, de las que convencen. La acometividad del primero es síntoma consolador de próximas y bienhechoras realidades; la seriedad del segundo es, igualmente, indicio de seguros y benéficos encausamientos de la Administración nacional.»

Y en su primer artículo de hoy, que firma el señor Troyano, añade: «En la divergencia de opiniones, surgida entre el ministro de Agricultura y el de Hacienda—primer obstáculo serio levantado en el camino de la situación liberal y aún no allanado del todo—se ha verificado un fenómeno poco ó nada frecuente en la política de nuestra nación. La opinión general se ha mostrado muy razonable desde un principio, y la prensa, al reflejarla serenamente, ha prescindiendo del espíritu pesimista y clañero, que explota cuantas dificultades se oponen a la acción de un Gobierno y pueden ser para éste causa de debilidad.

«En efecto, háse reconocido lo fundado y justo de la demanda del conde de Romanones, la necesidad de acudir con remedios eficaces a la crisis obrera de Andalucía y de algunas otras comarcas peninsulares, como indispensable cumplimiento de una obligación del Estado y como acertada previsión del ministerio ante un probable y gravísimo riesgo del orden público. Mas, al mismo tiempo, se ha hecho justicia a la circunspección y parsimonia con que el Sr. Urzáiz entiende que se debe disponer del dinero del país.»

EL PROBLEMA AGRARIO

Las horas de trabajo

Los daños incalculables causados por las heladas y los que por efecto de los pedriscos sufren algunas comarcas, colocan a los propietarios en situación tan crítica como precaria, pudiendo afirmarse que mueven a tanta lástima como el brazo del campo, pues los amos tienen que hacer frente a muchas y penorosas obligaciones y no disponen en sus casas de una peseta, ni tienen crédito para proporcionársela.

Ya diré en ocasión oportuna la opinión que tengo respecto a las reformas de más eficacia que pueden llevarse a la práctica para mejorar el estado social de los modestos labradores y de los braceros del campo, pues las conveniencias de unos y otros se pueden y se deben armonizar; ahora sólo pienso ocuparme de uno de los particulares más discutidos del problema agrario.

Respecto a las horas de trabajo, he de hacer constar que estimo absurdo que para todas las industrias se fije el mismo patrón, olvidando que el obrero agrícola que hace un ejercicio moderado y está en una atmósfera sana, soporta muy bien diez horas de labor, mientras que en las minas y en determinados establecimientos fabriles no hay naturalidad, por fuerte que sea, que no flaquee y sucumba si se le somete durante ese tiempo a los estragos de un calor asfixiante y a los trastornos de un aire viciado y malsano por diversas causas.

La jornada de ocho horas puede resultar excesiva si los obreros, estimulados por el ofrecimiento de mayor salario ó cediendo al acicate del amor propio, abusan de sus energías físicas.

Al patrón, más que las horas de jornada, lo que le interesa conocer es la labor que se hace por un precio determinado, pues si el gasto de producción se eleva demasiado y las utilidades desaparecen, cerrará la fábrica ó taller, y los que allí ganaban el sustento se verán, por extremar sus exigencias, a las puertas de la miseria.

En la industria rural, los obreros vienen disfrutando de una libertad que no pueden tener en las fábricas, pues los propietarios agrícolas residen, por regla general, en los grandes centros de población y no suelen conocer sus fincas, mientras que los dueños de fábricas ó talleres están en ellos y pasan las horas de trabajo inspeccionando cuánto se hace.

Entre los muchos males que está originando el caquismo local, merece citarse, como de los más importantes, el haber influido para alejar del campo a los agricultores que tenían la buena costumbre de ayudar a labrar sus tierras y de intervenir en todas las demás faenas, inspeccionando el trabajo de los gañanes y jornaleros y no concediéndose más día de reposo que el domingo. Hoy esos pobres gentes pasan la vida en el Casino ó en la taberna, según la importancia del pueblo, sin otra preocupación que buscar motivos de disgusto para el adversario.

Si los propietarios llevaran en regla la contabilidad agrícola, podría pedírseles que compararan los gastos ó ingresos de la época en que vigilaban sus haciendas, con los que tienen desde que pusieron las contiendas de campanario por encima de las conveniencias de familia, y el resultado podría enseñarnos cuál es la línea de conducta que para el porvenir debían trazarse.

A crear malos hábitos en la clase obrera han contribuido los Ayuntamientos con la práctica funesta de hacer campañas electorales, prestando que lo que se quería era dar socorros de una manera digna a las familias necesitadas, siendo así que antes y ahora se han tenido en el más pueril desdicho los trabajos que se relacionan con la salud pública y el arreglo de los caminos vecinales.

Información telegráfica

EXTRANJERO REVOLUCIÓN EN RUSIA

Capitulación del «Potemkin» Constanza 8. Las tripulaciones del Potemkin y del torpedero que le acompañaba, han hecho ya su declaración ante las autoridades rumanas...

Desembarco de la tripulación Constanza 8.

El desembarco de los marineros, del Potemkin y del torpedero se verificará esta tarde a las dos. Un pasaporte de emigrante será entregado a los que quieran salir de Rumania.

Bucharest 9.

Habiendo sido entregado el Potemkin a las autoridades de Constanza en las condiciones impuestas, el capitán del puerto ha tomado el mando de dicho buque...

Después de la capitulación Bucharest 9.

Los oficiales que han sido hallados prisioneros a bordo de dicho acorazado, declaran que Matouchevko mató de su mano a diez oficiales.

Sublevado a la fuerza Constanza 9.

El torpedero 267 ha zarpado con rumbo a Odessa. Los que van a bordo han declarado que nunca habían tenido el propósito de amotinarse...

Oficiales maltratados Londres 9.

Un despacho procedente de Constanza dice que siete oficiales rusos prisioneros han sido encontrados a bordo del Potemkin, en muy lastimoso estado a consecuencia de malos tratos.

La escuadra rusa en Constanza Constanza 9.

El almirante Krieger ha llegado a este puerto con los acorazados Sinope y Tscherna, con objeto de tratar de la devolución del Kniaz Potemkin.

Bucharest 9.

Esta mañana ha llegado a Constanza la escuadra rusa. El comandante de marina de Rumania ha declarado al almirante ruso que el Kniaz Potemkin sea devuelto al zar...

Sigue la revolución San Petersburgo 9.

Se han producido nuevos desórdenes en Frnovo, Varsovia y Kowno. Ha habido varios muertos y heridos.

Un soldado que se insurrecciona Theodosia 10.

Durante una revista que verificaba el regimiento de Vlna, un soldado ha disparado contra el comandante del regimiento, sin conseguir tacerlo...

MARRUECOS La «entente» diplomática París 9.

En los centros diplomáticos se confirma que la Nota que se redactará para la inteligencia entre Francia y Alemania en la cuestión de Marruecos, será breve.

París 9.

Con toda clase de reservas trazamos un extracto de la misma: Francia se adhiere a la Conferencia internacional.

París 9.

Alemania reconoce la situación especial en que se encuentra Francia, que por limitar con Argelia, está siempre expuesta a tener que contener cualquier movimiento que pueda producirse en Marruecos.

París 9.

Se reconoce la soberanía del Sultán; la integridad del territorio marroquí será proclamada, lo cual impedirá a Alemania conseguir concesión territorial alguna.

París 9.

Se menciona el sostenimiento de la «puerta abierta». Se asegura que el gobierno francés acepta el principio de internacionalización para los Bancos de Marruecos.

París 9.

Se asegura (con toda reserva) que Francia aceptará la internacionalización de las fuerzas de policía en Marruecos.

París 9.

El sitio donde se ha de celebrar la Conferencia no está aún determinado, pero se citan París, Tanger, Madrid y Ginebra. Se cree que se rán Madrid ó Ginebra.

París 9.

Ha quedado confirmada la noticia de que M. Rouvier dará a conocer mañana, en la Cámara de Diputados la Nota por la que se declara realizada la entente franco-alemana sobre la cuestión de Marruecos.

París 9.

Sin embargo, se ignora todavía si dicha declaración la leerá M. Rouvier luego al abrirse la sesión ó si esperará hasta que le haya dirigido M. Cochín su anunciada pregunta sobre dicho asunto.

Paris 9.

Según una nota de la Agencia Hawas, M. Rouvier ha recibido ayer a M. Radolin a las seis de la tarde, habiendo quedado conformes definitivamente acerca de la redacción de las comunicaciones que se han de cambiar entre ambos gobiernos.

París 9.

El periódico L'Humanité publica un discurso que M. Jaurés debía pronunciar en Berlín, en el cual atribuye a los socialistas franceses el honor de haber señalado los peligros de la política improvisada...

París 9.

No hay cláusulas secretas. El Matin desmiente que en el acuerdo franco-alemán sobre la cuestión de Marruecos, se hayan introducido cláusulas secretas.

Berlín 10.

La Gaceta de Colonia dice que la entente franco-alemana ha sido una victoria del derecho internacional. Añade que Alemania no quiere obrar contra Francia, sino en unión con ella para la Conferencia y en provecho de Marruecos.

Berlín 10.

La Gaceta de Colonia dice que la entente franco-alemana ha sido una victoria del derecho internacional. Añade que Alemania no quiere obrar contra Francia, sino en unión con ella para la Conferencia y en provecho de Marruecos.

Los japoneses en Sakalina

Vladivostok 9. Ayer fue apercibida al extremo Sur de las islas Sakalina y dirigiéndose hacia el Norte una escuadra japonesa, compuesta de tres acorazados, seis cruceros, cuatro cañoneros, 36 contratorpederos, diez torpederos y diez transportes.

Bizerta 10.

El ministro de Marina ha llegado esta tarde, dirigiéndose inmediatamente al lugar del siniestro. Se trabaja activamente para colocar cadenas que permitan enganchar al submarino por la parte inferior y se procura colocar al mismo tiempo un dock, en el cual se hará un vacío para cruzar las cadenas, creyéndose que de este modo se conseguirá remolcar hacia el puerto a los dos buques unidos.

Bizerta 10.

El ministro de Marina, M. Thomson, ha preguntado al comandante del Fafardet y a dos marineros que se han salvado de la catástrofe, acerca de las causas que motivaron el naufragio, resultando que fué debido a un accidente casual. El comandante ha manifestado que el submarino no tenía ningún defecto de construcción al que pueda atribuirse la causa de la desgracia.

Carrera de bicicletas París 9.

La salida de las bicicletas en las carreras denominadas «Tour de Franco», se ha verificado esta mañana en Noisy-le-Sec, población situada cerca de París. Cincuenta y siete corredores han salido para dichas carreras, cuya primera etapa está en Nancy.

Lisboa 9.

El príncipe de Battemberg ha anunciado oficialmente que entrará en el río Tajo con los buques engalanados, solemnizando de este modo la fiesta onomástica de la reina Amelia. El rey irá a bordo del buque almirante a saludar al príncipe.

París 9.

Romain Daurignac, que según se sabe, tan importante papel ha desempeñado en el affaire Humbert, ha sido puesto en libertad esta mañana.

PROVINCIAS La escuadra inglesa

El banquete ofrecido por el Ayuntamiento en honor de los marineros ingleses ha resultado muy lucido. El alcalde ha pronunciado un aplaudido discurso, brindando por los Reyes de Inglaterra y España y por la oficialidad de la escuadra inglesa.

Barcelona 9.

Contestándole, dijo Beresford que Barcelona es el más hermoso puerto del Mediterráneo, y que eternamente recordará los días de su estancia en este puerto.

París 9.

Varios catalanes que se hallaban presentes pidieron se cantaran les segadors, sin que pudieran conseguir su propósito.

Barcelona 9.

Los marineros en los toros. A la novillada que se ha verificado esta tarde han asistido el almirante Beresford y los marineros de su escuadra. El matador Bienvenida brindó el primer toro a los oficiales ingleses, llamándole el almirante, que le estrechó la mano y le ofreció cinco libras esterlinas.

Barcelona 9.

Terminada la corrida, el almirante y oficiales se dirigieron al Frontón Condal, donde es-

AYUNTAMIENTO DE MADRID

El problema de la carne

El alcalde, acompañado de una comisión de ganaderos, ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación, con objeto de buscar los medios de cumplimiento en el más breve plazo las disposiciones del real decreto dictado en tiempos de Sr. González Besada sobre el importante problema de los Maderosos y de la carne en general.

Como complemento a esta conferencia, mañana a las seis de la tarde visitará el Sr. Vincenti el Matadero, para poder apreciar todas las deficiencias que en él existen y ver de realizar enseguida las reformas que le son más necesarias.

Los Cuatro Caminos

Una comisión del populoso barrio de los Cuatro Caminos ha visitado esta mañana al alcalde, para interesarle que realice algunas obras de urbanización, que desde hace mucho tiempo viene reclamando aquel vecindario, y para formular algunas quejas por la escasez de agua.

El viaje de Loubet a España

Mañana se reanuda la comisión encargada de organizar los festejos que han de celebrarse en esta corte con motivo de la próxima visita de monsieur Loubet.

Las Asociaciones de caridad

El alcalde ha encargado al concejal Sr. Prast que procure adquirir todos los datos posibles sobre los estatutos, fines y medios con que cuentan las distintas Asociaciones de caridad existentes en Madrid.

El Sr. Vincenti se propone de este modo que en todo momento se pueda indicar a cualquiera persona que demande los servicios de tales Asociaciones, cuál de ellas es la que pueda utilizarse en cada caso.

El tifus, disminuye

Según los datos recibidos en el Ayuntamiento, los casos de tifus van en disminución y no revisten caracteres de gravedad.

Noticias de Marina

Hay han tomado posesión de sus cargos de director de la Marina mercante y jefe local del ministerio, respectivamente, el capitán de navío de primera clase Sr. Ferrández y el capitán de fragata Sr. Montaner.

El capitán de navío de primera clase Sr. García de la Vega, completamente restablecido de la enfermedad que viene padeciendo, se ha presentado hoy al ministro de Marina.

—Ha cumplido el tiempo reglamentario para pasar a la reserva el inspector general de infantaría de Marina, D. Joaquín Alcabate.

A esta vacante ascenderá el brigadier D. Víctor Díaz del Río, y a brigadier el coronel D. Manuel del Valle.

—Probablemente será nombrado jefe de la brigada de infantaría del Ferrol D. Serafin de la Plañera.

—La escuadra inglesa, que desde Barcelona marchará a Gibraltar, no tocará en Cartagena.

—Los Sres. Polviuela y Palacios, que fueron a Estrebar para hacer estudios técnicos, han visto hoy al ministro de Marina para darle cuenta de sus observaciones.

—Han ingresado en la Escuela Naval en las últimas oposiciones: D. Ignacio Balseiro, D. Manuel Flores, D. Pascual Rivera, D. Manuel Burgueta, D. Nicolás Franco, D. José Rogi, D. Ramón Montero, D. Arturo Génova, D. Andrés Campillo y don Francisco Regalado.

Las plazas de gracia han sido otorgadas a don José Cervera y D. Ubaldo Montjo.

Buque embarrancado

El vapor Sudderman procedente del Mar Negro ha embarrancado a la altura de Punta Entina (Almería).

El remolcador Sigto ha salido a prestarle auxilio.

VIDA TEATRAL

Madrid

ZARZUELA.—La revista «Quo vadis, Mortero?», estrenada el sábado, fué ruidosamente rechazada por el público.

A pesar del fracaso, la empresa volvió a ponerla en escena anoche; dos veces, a falta de una. A primera hora, como el público era escaso, no ocurrió nada; pero en la última sección el escándalo volvió a ser tremendo por empeñarse la cloque en oponerse a las protestas del público. Según la prensa de la mañana, el gobernador ha prohibido las representaciones de la obra.

Para mañana se anuncia el estreno de la zarzuela en un acto Consuelito.

APOLLO.—El jueves próximo se verificará el beneficio del representante artístico y notable actor D. Vicente Carrión.

PARISH.—La función de mañana será a beneficio de los ciegos excentricos Antonet y Walter.

Provincias

BURGOS.—La compañía que dirige el primer actor D. Francisco Fuentes ha estrenado con buen éxito la preciosa comedia de los hermanos Quintero La zagala.

HUELVA.—Ha gustado mucho en el teatro Córnico la zarzuela de Jiménez y Vives El húsar de la guardia.

ARCELONA.—No obstante el gran éxito de La Musa loca, como la empresa Guerrero-Mendoza se debe creer obligada a cambiar el cartel a menudo, para hoy lunes día de moda, anuncia Se vos non vobis, para mañana Don Alvaro y para el jueves el estreno de Rosas de otoño.

Extranjero

PARÍS.—Nuevo teatros siguen luchando contra los rigores de la temporada veraniega: la Gran Opera, con el repertorio; el Francés, con el drama Le duel, de Lavédan, principalmente; el Gimnasio, con la obra cómica Second ménage; la Porte Saint-Martin y el Ambigu, con los melodramas Le bossu y La fleuriste des halles; la Galté, con el inagotable Champignon malgré lui; Nouveautés, con l'ange du foyer, la ingeniosa comedia de Caillevet y R. de Fleu; el Ateneo, con Cœur de moineau, y Déjàret, con el vaudeville titulado Tire au flanc.

TEATROS AL AIRE LIBRE.—En las Arenas de Béziers se darán, el 27 y el 29 de Agosto, dos representaciones de la nueva ópera Les hérétiques, escrita especialmente para aquella escena; libro de M. Hérold, y música de M. Charles Lovadé, gran premio de Roma en 1898.

En el teatro de la Naturaleza de Caunterets, se prepara L'Arlesienne, de Daudet y Bizet, para el próximo día 14, y para el 30 La reina de Tiro de Richepin hijo.

Una pena de muerte

Ayer terminó en Segovia la vista de una causa seguida por aquella Audiencia con motivo del asesinato cometido en la noche del 3 de Abril de 1904 en el puelo de Zamarrama.

EN LOS JARDINES DEL PARQUE

Anoche se verificó, al fin, la inauguración de la temporada veraniega en la parte del Parque de Madrid que ha sido acotada recientemente, para que ofrezca al público alguna compensación, en las noches de Julio y Agosto, después de haber pasado a la historia los Jardines del Buen Retiro.

Los paseos resultan, para el indicado objeto, amplios y cómodos; la iluminación es buena, y a falta del teatro y del cinematógrafo, que aún no pueden funcionar, varias bandas de música y unos cuantos fuegos artificiales se encargaron anoche de entretener al buenévolo público.

La empresa del teatro la valada a las colonias francesas é inglesa, como testimonio de gratitud por los agasajos y atenciones de que España fué objeto durante el viaje de S. M. el Rey a Francia y a Inglaterra.

La concurrencia era numerosísima.

EL VERANEJO

Han salido: Para San Sebastián, los Sres. de Mazpule, D. Miguel Moya, los marqueses de Seoane y los de Alhama.

Para Santander, los marqueses de Palomares, la señora doña Rosario Acuña y la señora viuda De Carlos.

Para Irún, D. José Merino y D. Joaquín Larregla.

Para Dunkerque, D. Alfonso de Borbón.

Para París, doña Amparo Bruna, la duquesa de Fernán Núñez y los marqueses de la Mina.

Para Biarritz, el príncipe Pio de Saboya y el marqués de Somoancho.

Para Hendaya, el diplomático D. Francisco Reynoso.

Para Vichy, el Sr. Martinho.

Para Saraz, el marqués de Aguilante y familia.

Para Santander, D. Antonio Barregón.

Para Collado Mediano, D. Octaviano. A. de Celis.

Para Segovia, D. José Antonio Priol.

Para Burgos, D. Antonio Martínez del Campo.

Para San Adrián, D. Julian Religuera.

Para Las Aguas, D. Martín de Zavaia.

Para El Escorial, D. Andrés Tornos.

Para Minatedá, D. Enrique Bushell.

Para Robledo de Chelva, el general Primo de Rivera.

EL PARO GENERAL

En el Circulo de la calle de Relatores reunieron anoche la comisión nombrada por el Centro de Sociedades Obreras y las juntas directivas de las diferentes agrupaciones que forman el Centro, para fijar la forma y carácter que habrá de darse a la protesta proyectada con motivo del conflicto de las subsistencias.

Hizo uso de la palabra Pablo Iglesias, acordándose, por iniciativa suya, que la protesta se exteriorice en forma de paro general el día 20 del corriente, quedando excluidos del paro los obreros pamaderos, de alumbrado público y de la prensa diaria.

Las Sociedades obreras allí representadas tomaron el acuerdo de asistir de ejercer la acción popular en el proceso incoado con motivo del hundimiento del tercer Depósito, porque el Juzgado les exige mayor cantidad para responder a las resultas que la que los obreros tienen destinada a dicho fin.

EL AGUA DEL LOZOYA

Rebaja de tarifas

En breve enviará el ministro de Agricultura a San Sebastián, a la firma de S. M. el Rey, un decreto rebajando las tarifas de las aguas del Lozoya en 50 por 100 para las fincas que habitan las familias más humildes, única manera, según el conde de Romanones, de que puedan cumplir los propietarios de aquellas las disposiciones dictadas por el último bando de la alcaldía.

El ministro de Agricultura sostiene el criterio de que el Estado empleó tantos millones en la traida de aguas del Lozoya para el abastecimiento del vecindario de Madrid, lo hizo, no para obtener una fuente de ingresos, sino para embellecer é higienizar a la capital de España.

Actualmente las casas donde habitan familias pobres son, por regla general, malsanas; si carecen también de agua, nada de particular tiene que la mortalidad en Madrid sea aterradora, y a corregir esto último tiene la disposición del señor conde de Romanones, que merecerá unánimes plácemes.

EL TIEMPO

Ayer llovió en la Coruña y en Avila. La temperatura máxima fué de 32° en Murcia, y la mínima de 9° en Avila.

La presión máxima fué de 774.0, en Avila, y la mínima, de 765.8, en Salamanca.

Temperatura en Madrid

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 20° sobre 0.

A las doce de la tarde, 21° sobre 0.

A las cuatro, 23° sobre 0.

La máxima fué de 33° sobre 0.

La mínima de 16° sobre 0.

El barómetro marca 708 mm.—Variable.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—9 de Julio de 1905.

Guerra.—Reales decretos de personal.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando profesor de Tecnología textil y teoría de tejidos de la Escuela Superior de Industrias de Alcoy a D. Adolfo Vilaplana y Llorca.

—Otra disponiendo se recomiende a los Centros docentes dependientes de este ministerio la suscripción a la obra Crónica del Centenario de Don Quijote.

Administración central.—Gobernación.—Dirección general de Administración.—Concursos para la provisión de vacantes de secretarías de los Ayuntamientos que se expresan.

Instrucción pública.—Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Concediendo a D. José Gascón y Marín el premio anunciado para el concurso ordinario de 1904.

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Concesión a D. Juan Stuyck del aprovechamiento de 1.500 litros de agua por segundo del río Bornoba.

Gracia y Justicia.—Real decreto (reproducido) haciendo merced de título del Reino, con la denominación de marqués de Benicarló, a D. Juan Pérez San Millán y Miquel Polo.

Guerra.—Real orden aprobatoria de las adjuntas instrucciones y programa del concurso que para cubrir tres plazas de maestro de taller del material de Ingenieros ha de celebrarse en esta corte.

Administración central.—Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de los retiros declarados por este Consejo durante la segunda quincena del mes de Junio último.

Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero del súbdito español Urbano Labarrera.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Lista de aspirantes a los Registros de la propiedad que se expresan.

Gobernación.—Clasificación de las plazas de médicos titulares (provincia de Navarra).

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subastas para contratar el transporte de la correspondencia pública.

Instrucción pública.—Universidad central.—Vacante de una plaza de escribiente en la secretaría general de esta Universidad.

Los mismos braceros que formaban las brigadas municipales se escandalizaban del abandono en que se tenía el trabajo que se les había confiado y de la impericia de los encargados de dirigirlos.

Estos hechos evidenciaban que las horas de trabajo no bastan para determinar el jornal que debe percibir un obrero, pues hay que saber, además, cuál es el resultado de su esfuerzo.

Poco importa una jornada de doce horas a las brigadas que costean los Municipios, si en ese tiempo la pala ó el pico están casi siempre en continuo reposo.

Lo mismo en la industria agrícola que en la fabril, a los patronos y obreros incombente determinar las horas de trabajo y el salario, teniendo en cuenta las condiciones especiales de cada industria y siendo la libertad más absoluta el regulador de que han de valerse en esta clase de relaciones los que pagan y los que cobran, pues así como éstos pueden dejar el trabajo cuando lo estimen conveniente, los patronos pueden valerse de otros auxilios ó cerrar las fábricas, si así estiman que es ventajoso a sus intereses.

La intervención de las autoridades en las contiendas que se originan entre el capital y el trabajo, no puede ni debe tener otro objetivo que garantizar el derecho de todos, impidiendo coacciones y atropellos que pugnan con la libertad de la contratación.

Rivas Moreno.

Las fiestas de San Fermin

Ayer, con igual animación que el primer día, continuaron en Pamplona las fiestas de San Fermin.

Por la mañana se verificó la media corrida de toros, lidiándose tres de Carrizuri.

El segundo concierto, en el teatro Gayarre, estuvo, como el primero, concurridísimo.

El orfeón cantó el coro Los titanes, de Saint-Saëns.

La orquesta ejecutó la Casse Noisette, de Tchaikowsky, obteniendo una gran ovación.

La tiple navarra, Pepita Sanz, estuvo admirable cantando el rondó de Lucia y una jota que entusiasmó al público. La artista fué obsequiada con flores y regalos.

La segunda parte del concierto estuvo a cargo del insignie Sarasate, que tocó un capricho vasco, de que es autor, llamado Miramar, otro de Saint-Saëns y varios morceaux de Bach.

Las ovaciones que obtuvo el gran violinista fueron estruendosas.

Terminó el concierto cantando el orfeón, acompañado de la orquesta, la obra de Giner, Fiesta del pueblo.

Por la tarde corrió por Pamplona la noticia de que S. M. el Rey se acercaba en automóvil.

Concurrieron con este motivo varios incidentes curiosos.

A las dos de la tarde llegaron en automóvil unos extranjeros, con la cámara puesta; creyó el público que eran el Rey y sus ayudantes; rodeó el coche y prorrumió en vivas a D. Alfonso.

A las cuatro empezó la tercera corrida de la feria, presidiéndola el gobernador militar.

Hoy la Diputación dará un banquete al marqués del Vavillo.

Mendigas que se someten

Ya ha surtido efecto la medida adoptada para las mendigas jóvenes recogidas hace algunos días, que, como recordarán nuestros lectores, dieron lugar a un fenomenal escándalo en el Asilo de Santa Cristina, al pretender asarlas, escándalo que se reprodujo en el camino de la Delegación, a donde se las condujo, en vista de la imposibilidad de hacerlas entrar en razón.

Desde allí pasaron a la Cárcel de Mujeres para sufrir quinceña, y sin duda han comprendido que la disposición se cumpliría con todo rigor, cuando han redactado una exposición dirigida al gobernador civil prometiéndole la sumisión más completa.

En dicha exposición anuncian que están dispuestas incluso a bañarse, con tal de no pasar más días en la Cárcel.

El Sr. Ruiz Jimenez ha dispuesto que sean llevadas

tuvieron presenciando varios partidos de pelota que elogiaron mucho. También allí se les recibió y despidió con ovaciones. Varios oficiales llevaron a bordo banderillas procedentes de la cordia.

Más agasajos.—La partida

El almirante de la escuadra inglesa y su Estado Mayor han estado en el Circolo del Liceo, donde han sido obsequiados con un lunch. El presidente ha brindado en inglés. El almirante ha manifestado que le era tan grata su estancia en Barcelona, que prometía volver el año próximo. A las 7:30 de la mañana zarpará la escuadra con rumbo a Gibraltar.

Noticias varias

La huelga de cerrajeros

Los huelguistas cerrajeros han publicado una protesta contra el gobernador que ordenó a un delegado que en la reunión de ayer les impidiera acordar la huelga. Han salido para Madrid el general Polavieja y Suárez Inclán.

Las infracciones del descanso

En el mitin que han celebrado los dependientes de comercio y las entidades obreras se ha acordado la huelga para el domingo y enviar una protesta al Instituto de Reformas Sociales porque no se cumple la ley del Descanso dominical.

Reparto de premios

Hoy en el teatro Novedades ha tenido lugar el reparto de premios entre los alumnos de las escuelas francesas, asistiendo al acto, además de otras personalidades, el cónsul de Francia, un concejal de este Ayuntamiento y el inspector de Academia del departamento de los Pirineos Orientales. Estos tres personajes pronunciaron discursos de circunstancia, tocándose la Marsellesa y la Marcha Real.

Banquete a un exgobernador

Los periodistas han obsequiado con un banquete de despedida al exgobernador Sr. González Rothwos. El acto, que ha resultado muy brillante, no tiene precedentes.

El Sr. Rothwos marcha mañana a Madrid. Se le está preparando una gran despedida.—Fabra.

El partido conservador en Barcelona. Huelga

Reunidos los conspicuos del partido conservador han proclamado jefe de dicho partido al Sr. Maura. El diputado Sr. Elías Morin sostiene la jefatura del Sr. Villaverde, para el cual busca adeptos.

Los obreros de las fábricas de harinas «Santander» se han declarado en huelga. Huelga en puerta.—Un mensaje á la Cámara francesa

Se dice que el próximo jueves los albañiles se declararán en huelga.

La Unión Republicana Radical ha celebrado un mitin acordando dirigir un mensaje de adhesión á la Cámara francesa por haber votado el proyecto de ley de separación de la Iglesia y el Estado.

Ascensión de un globo.—Una peripeia

Hoy á las doce se ha verificado la ascensión del globo «Albatros», propiedad de los hijos del marqués de Villarreal, tripulado por uno de ellos, D. José María Palacios y por un mono.

Al pretender descender sobre la iglesia de San Nicolás, el referido globo se escapó de repente, dejando al propietario sobre el tejado del edificio y elevándose con el mono á gran altura y en dirección á Guernica.

El tripulante que quedó sobre el tejado no ha sufrido daño alguno.—Fabra.

Un barco ruso en Vigo

Procedente de Djibouti ha llegado el crucero auxiliar ruso Dneper, con numerosa tripulación, entre cuyos individuos se ven algunos vendados.

Viene á tomar carbón para seguir el viaje á Libau. En Portland se detuvo para dejar 15 pasajeros de Ivapor inglés Kilda, echado á pié por barcos rusos.—Mencheta.

La Corte en San Sebastián

El «Giralda»

San Sebastián 9

El Giralda ha fundeado en la bahía esta mañana á las nueve, subiendo seguidamente el comandante al palacio de Miramar con objeto de cumplimentar á la Real Familia.

Después de haber recibido á dicho oficial, S. M. D. Alfonso ha salido en automóvil con el Príncipe de Asturias, por la carretera de Pases, llegando hasta Irún, de donde ha regresado á la una de la tarde.

No se sabe todavía si el Rey irá á Pamplona esta tarde, según se había anunciado.

El ministro de jornada ha dicho que se había desistido de realizar esta excursión.

San Sebastián 9.

Ha sido elegido alcalde de esta ciudad el marqués de Rocaverde.

Inmediatamente después de su elección, el nuevo alcalde de esta ciudad ha visitado á S. M. el Rey hablándole, durante la entrevista, de los grandes proyectos que se propone realizar.

Declaraciones del ministro de jornada

San Sebastián 9.

El ministro de jornada, Sr. Mellado, ha declarado que no sabe nada referente á la dimisión que se dice ha presentado el embajador español en París, Sr. León y Castillo. No juzga difícil que le sustituya el Sr. Gullón.

El Sr. Mellado está estudiando los asuntos relacionados con los secretarios de juntas provinciales de instrucción que han sido destituidos por los conservadores. Tiene por objeto enterarse de si procede su reposición.

Ha celebrado una conferencia con el director del Instituto. Visitará los establecimientos de varios centros de provincias.

San Sebastián 9.

El ministro de jornada, Sr. Mellado, ha manifestado que la cuestión de los créditos destinados á remediar la crisis agraria en varias provincias de España, ha quedado arreglada entre los ministros de Hacienda y Agricultura.

La familia real de paseo

San Sebastián 9.

SS. MM. el Rey y la Reina, con la Infanta María Teresa y el Príncipe de Asturias, han salido en automóvil esta tarde á las 4:15.

El coche en que iba la Reina lo guiaba don Alfonso, que se dirigió hacia Orio, con objeto de merendar en los alrededores de Villapasar, siguiendo luego hasta Deva, de donde regresaron al caer de la tarde, pasando por la carretera de Navarra y entrando por Beastigarraga y el puente de Santa Catalina. Dió después la vuelta por el paseo de coches, por Zurriola, llegando al rompeolas por el Boulevard y entrando á Palacio por las calles de Hernani y Andía. Eran las 7:45 cuando las reales personas regresaron á Miramar.

Hoy han pasado por la estación, en dirección á Madrid, tres magníficos caballos de caza adquiridos por el Rey durante su viaje á Inglaterra.

Telegrama de León y Castillo

San Sebastián 9.

El ministro de Instrucción ha subido á Miramar con objeto de dar cuenta á S. M. el Rey de un telegrama que le ha dirigido nuestro embajador en París, Sr. León y Castillo, desmintiendo haya cólera en el puerto de Marsella.

El mismo despacho añade que carece de importancia la enfermedad que padece el presidente de la República.—Fabra.

El viaje del Rey á Italia.—Sin firma. Las regatas internacionales

San Sebastián 10.

En el Palacio de Miramar se ha desmentido la noticia de que el Rey piense por ahora visitar á Italia.

Por no haber llegado de Madrid la valija, S. M. no ha podido firmar.

Es probable que el ministro de Marina, señor Villanueva, venga á presenciar las próximas regatas internacionales. Se han dado las órdenes oportunas para que se hallen para entonces en estas aguas los cruceros Princesa de Asturias, Cardenal Cisneros y Extremadura.

Comisión de maestros.—El Rey y el infante D. Carlos.—Cruceros holandeses.

San Sebastián 10.

Uno de estos días visitará al ministro de jornada una comisión especial de maestros de esta capital con el inspector provincial.

S. M. el Rey y el príncipe viudo de Asturias salieron á las nueve y media de esta mañana, á caballo, por la carretera de Zarauz, regresando cerca del mediodía por Hernani y Astigarraga.

El cónsul de Holanda anuncia la llegada para el día 15 de los cruceros Piet Hein y Evertsen, que vienen á asistir á las anunciadas regatas.—Fabra.

UNA LOCA

Agresión á un delegado

En el Juzgado de guardia se recibió aviso esta tarde de que el capitán delegado del distrito del Hospicio, Sr. Samper, había sido objeto de un atentado.

El hecho era cierto, y he aquí el relato que del suceso nos han hecho en la Delegación del referido distrito.

Poco después de las tres se presentó en aquel centro una agraciada muchacha, de diecinueve años de edad, llamada Rita Finat Antonelli.

Solicitó ver al delegado con objeto de presentarle una denuncia interesante, y los guardias la condujeron al despacho del Sr. Samper para que en su presencia la formulara.

Fundamentábase la denuncia en la creencia que tenía Rita de que los vecinos de la casa en donde vive la denunciante, Santa Brígida, 31, se hallaban en combinación con la portera de la misma casa para envenenarla.

Comprendió el delegado que las facultades manuales de Rita estaban desequilibradas, y con objeto de cortar la conversación la dijo que en vista de lo avanzado de la hora suspendiese la declaración de la denuncia hasta el día siguiente.

Rápidamente y al oír esta excusa del delegado, sacó Rita un cuchillo y se abalanzó sobre el señor Samper con intención de descargarle una puñalada en el pecho.

Sólo tuvo tiempo el Sr. Samper de interponer el brazo izquierdo, recibiendo el golpe en él y resultando con una herida leve.

Acudieron enseguida los guardias, sujetando á la loca y conduciéndola inmediatamente al Juzgado de guardia.

El Sr. Samper fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la lesión que sufría en el brazo, la que, afortunadamente, carece de gravedad.

SALÓN MODERNO

En el centro del paseo de Rosales, junto á la parada del tranvía, se inaugurará en breve un elegante salón, el Salón Moderno, que ofrecerá al público un espectáculo moral y recreativo.

Habrán exhibiciones cinematográficas, presentación de exóticos musicales, barristas y malabaristas cómicos, ejercicios por el trío Stuart, etc.

MONUMENTO A CASTELAR

La comisión ejecutiva para la erección de un monumento á Castelar, que preside el general López Domínguez, ha publicado la sexta lista de suscripción.

El total recaudado hasta ahora asciende á 207.963'60 pesetas.

Biblioteca de la Cooperativa

Rivas Moreno

Volumen I.—Bodegas y destilerías cooperativas.—Precio, 2 pesetas.

Volumen II.—Lecherías y queserías cooperativas.—Precio, 3 pesetas.

Volumen III.—(Próximo á publicarse).—Panaderías, carnicerías y farmacias cooperativas.

Balance del día

El interés político del día ha seguido girando alrededor de la cuestión de los créditos extraordinarios.

En tanto se celebra el Consejo de ministros en que ha de recabar la oportuna resolución, sería prematuro cuanto sobre ésta, en definitiva, se dijera.

No es mucho asegurar, sin embargo, que las impresiones continúan siendo satisfactorias, por cuanto parece haber acuerdo respecto al hecho de la concesión de recursos.

Por otra parte, el proceso del asunto continúa prestándose á interesantes observaciones, reflejadas hoy por algunos periódicos de la mañana.

Para nadie pasa inadvertido, por ejemplo, un hecho bastante significativo, que el Sr. Troyano pone de relieve en la Crónica política de A B C: el de que la opinión general haya examinado el asunto con gran mesura, sin apartarse de la verdadera cuestión y prescindiendo de todo espíritu «pesimista y cizañoso». Otro tanto puede decirse, en general, de la prensa.

La misma publicidad con que la discusión se ha mantenido y se mantiene, ha producido buen efecto, marcando una novedad plausible en nuestras costumbres políticas.

Y no es menos de alabar la serenidad de juicio con que se ha llevado y se lleva la cuestión en el terreno de los principios, de tal modo que se han podido apreciar las diferencias de criterio, perfectamente legítimas, sin que, por un sólo instante, haya habido el menor asomo de disimulamientos de carácter personal.

El presidente del Consejo ha permanecido toda la tarde en su despacho oficial, habiendo recibido la visita de numerosos liberales de Madrid y provincias.

También ha estado á felicitarle por su entrada en el poder una comisión del Consejo de Instrucción pública, la cual le recordó lo beneficioso que fué para la cultura patria su paso por la presidencia de aquel cuerpo consultivo.

Esta tarde se ha celebrado la reunión del Consejo de Estado, en pleno, para emitir informe en la petición de recursos extraordinarios.

Según se dice, el criterio que ha prevalecido es el de estimar que se trata de una transgresión legal, aun cuando puede el Gobierno conceder los créditos, usando de sus facultades, en atención á la gravedad de la crisis agraria.

La escuadra inglesa del almirante Beresford, que ha permanecido algunos días en el puerto de Barcelona, zarpó esta mañana con rumbo á Gibraltar.

Las fiestas con que el almirante y los marineros de su escuadra han sido obsequiados, y las manifestaciones de simpatía que el pueblo de Barcelona les ha prodigado constantemente, han respondido á lo que era de esperar dadas las relaciones cordiales que entre Inglaterra y España existen, más cordiales aún después del viaje de D. Alfonso XIII, y de los agasajos tributados al Rey y á España en Londres, por la corte y el pueblo inglés.

El anunciado Consejo de ministros, que ha de ocuparse preferentemente en la cuestión de los créditos extraordinarios, se verificará en la Presidencia, según creemos, mañana martes por la tarde.

ÚLTIMA HORA

La cuestión de Marruecos y la Cámara FRANCESA

Paris 10.

Cámara de diputados.—M. Rouvier lee una declaración diciendo que el gobierno no estaba en principio, opuesto á una conferencia internacional sobre la cuestión de Marruecos.

Francia y Alemania añaden se han puesto de acuerdo sobre los siguientes puntos: Soberanía del Sultán, integridad territorial del Imperio marroquí, libertad económica sin desigualdad de marca, reconocimiento de la situación creada á Francia en Marruecos, etc., etc.

En consecuencia de ello, pues, Francia acepta tomar parte en la Conferencia.

Se ha realizado entre París y Berlín, de un modo serio, fijo, permanente, esta «entente» que tanto se deseaba y era de esperar.

Los convenios anglofranceses y francoespañoles permanecen íntegros.

La lectura de este documento ha sido acogida por aplausos unánimes.

Seguidamente, M. Cochín pide se le deje dirigir una pregunta al ministro M. Rouvier.

Este contesta que no tiene nada que añadir á lo que ha dicho ya.

El diputado Gerville-Reache pide á M. Rouvier se publique un Libro Amarillo; M. Rouvier acepta, añadiendo que no puede contestar á las interpelaciones antes de celebrarse la Conferencia.

Con esto se da por solucionado el incidente Fabra.

CHARADA

—¡Pero qué te pasa, Juan, que estás todo ya hace días?—Que no hay en el mundo nadie con penas como las mías. Tercia la cinco dos prima; sabes que me iba á casar, pero hace poco me dijo su padre don Baltasar: —¡Sabes que me he arrepentido? La chica pa ti no es. Con su crédito seis cuatro puede aspirar á un marqués. Aunque cuatro cinco cuarta, porque ella sé que te adora, te prohíbo que en mi casa te presentes desde ahora. —¡Tú la quieres?—Como á Dios, y mira si nos amamos, que ella dice que se muere si acaso nos separamos. L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior

HA BLA DU RÍAS

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten á provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto á donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando á la Administración, é entregando á los repartidores, nota que indique dónde desean recibir el periódico.

Licor del DR. LAVAILLE

Específico probado de la gota y reumatismos. Calma los dolores más fuertes. Acción pronta y segura en todos los periodos del

acceso.—F. Comar é hijo, 28, rue Saint-Claude, París.—Venta por menor en todas las farmacias y droguerías.

PAPEL WLINSKI

Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho, mal de garganta, bronquitis, resfriados, ronquidos, de los reumatismos, dolores lumbares, etc. 30 años del mayor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las farmacias. París, 34, rue de Seite.

THEOPHILE ROEDERER & Cia., Reims

CRISTAL CHAMPAGNE GLADIATEUR CABALLO

Única Medalla de 1.ª clase en la Exposición Universal de París de 1887. Medallas de Oro en las Exposiciones del Havre y Melbourne. Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, etc.—Casa fundada en 1864.

De venta en casa de Lhardy, restaurant de Fornos, café Inglés y demás casas principales de Madrid y provincias.

Gran fábrica de artefactos agrícolas

DE

Jorge Martín é Hijos

A LAZOS (Valencia)

Especialidad en arados de varias estomas. Simple, Vilis, Agudo, Económico, Martín-Alejo, La Vid y otros. Ventiladores, cedazos, turbinas, ruedas hidráulicas, roedores, saetines, alivios y otros artefactos del ramo de molinería. Trituradoras para uva, norias para riego, trilladoras, aventadoras, etc. Pidan prospectos y detalles.

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTÍFICA GYPERINA, preparación de Eug. Doreys, laureado de farmacia.—El único dentífico que reúne á una calidad excepcional, una «aratura sin precedente.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre. París, rue d'Argon, 35, y en todas las perfumerías de España.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Pío I, Papa; Juan, Obispo; Abundio, presbítero; y San Marcial, mártir.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen y será orador D. Donatillo Fernández.

En la iglesia de las Descalzas Reales fiesta á Nuestra Señora del Milagro: á las diez habrá misa mayor en la que dirá el sermón D. Agustín Píñola, y por la tarde termina la novena, predicando el padre Gabriel Casanova. En este día hará la reserva el Excmo. Sr. Nuncio de Santidad.

Novenas á Nuestra Señora del Carmen

Siguen celebrándose, y predicarán:

En Santiago, el Sr. Uribe y D. Pedro Esteban.—En la parroquia del Carmen, el Sr. Belda y el padre Bonifacio Sánchez.—En San Sebastián, don Dionisio del Caño y el P. Miguel Berzaluce.—En San Ildefonso, los Sres. Ibañez y Nievas.—En San Ginés, el Sr. Calpena.—En San Pascual, D. Angel Nieto.—En Santa Bárbara, el Sr. Vuelta.—En San Martín, D. Manuel Basulto.—En el Buen Suso, el P. Gómez Sedano.—En el Cristo de la Salud, D. José María Rus.—En San Marcos, el señor Barragán.—En la parroquia de la Concepción, el P. Mendia.—En Santa Teresa y Santa Isabel, don Segundo Vuelta.—En San Millán, D. Angel Lazaro.—En la parroquia de los Dolores, el Sr. Amat.—En San Antonio de los Alemanes cultos á su Titular como todos los martes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, de Belén en San Juan de Dios, de la Fuente en Santiago, de Lourdes en San Martín ó del Amparo en San José.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 1/2.—El mal de amores.—A las 9 1/2.—El terrible Pérez.—A las 10 1/2.—El perro chico.—A las 11 1/2.—El alma del pueblo.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los dichos.—A las 9 1/2.—La vara de alcalde.—Hermanos Palacios.—A las 10 1/2.—Consuelito (estreno).—A las 11 1/2.—Quo vadis, Mortero.—Hermanos Palacios.

CÓMICO.—A las 10.—Cambios naturales (reprise).—A las 11.—Academia modelo.—A las 11 3/4.—La reina del couplet.

PARISH.—A las 9.—Función extraordinaria, cómica y humorística, á beneficio de los populares exóticos Antonet y Walter.—Grandes novedades y sorpresas.—Obsequio por los beneficiados de un reloj de oro remonit, garantizado.—Tomará parte toda la compañía internacional que dirige M. William Parish.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—Abierto de 3 de la tarde á 12 de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

RECREO ARGUELLES.—(Farrás, 29).—Grandes atractivos.—Cineatógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cineatógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 10 de Julio de 1905

Table with multiple columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas hoy, etc.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con

CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 MADRID

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros pulados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Figulo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento. —Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

Gran Hotel de Los Placeres Ría de Marín (Pontevedra)

Gran edificio con una terraza de 500 metros cuadrados sobre el mar.—Luz eléctrica, agua y timbres en todas las habitaciones.—Cuartos de baño y casetas para baños de mar libre.—Restaurant café y tienda.—Departamentos para familias.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petits-Pères, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

Hierro Dializado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad. No tiene gusto ni olor desagradable. No irrita al estómago. No afecta absolutamente los intestinos, y no produce ni diarrea ni estreñimiento. No afecta ni ennegrece los dientes. La fuerza y pureza de la solución son invariables. Adapta especialmente á las enfermedades de las mujeres y de los niños, produciendo casi instantáneamente los colores de la salud. Cada botella va acompañada de las instrucciones necesarias.

La limosna de la sangre

El que sufre el oro á profusión no produce á las actuales debilidades generacionales tanto bien como el que sufre por la divina limosna de la sangre. Leer, pues, al verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas triunfador de todos los agotamientos físicos, maravilloso remedio que lo mismo regenera en la infancia que en la vejez.

CURACION SEGURA

Dios fundó la RELIGIÓN para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con FE, se ha realizado la ESPERANZA de hallar un remedio que permita hoy ejercer la CARIDAD de curar á los que sufren. Alto, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral-Santa María que combate con éxito dichas dolencias. De venta en las droguerías y farmacias.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos usos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es más grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

WHISKY

EL mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP De venta en los principales cafés y coimados.

TURBIMAS AMERICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana. Importante: Garantizamos que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 no menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna gira-turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiámos á que se nos pruebe o contrario. Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan fumergadas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están surtidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha. Se sirven los pedidos con gran rapidez. Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa. Sloan et C., 17, Rue du Louvre.

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras Solo TÓPICO reemplazando el fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las coleras, esparavanes, sobrehuesos, torceduras, etc., etc.—Revolutivo y resolutivo inmejorable en las glandulas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C., 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeroso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

Los ingenieros constructores de Milán (Italia)

CERETTI & FANFANNI

56, Foro Bonaparte, 56

Se encargan de la construcción de travasáeres os, planos inclinados, transmisiones por cables, etc. Catálogos y presupuestos gratis. Exportación á todas partes del mundo.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer. El Vigor del Cabello del Dr. Ayer cura el cabello y le embellece, le hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris ó marchito su color original.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

PREPARADO POR Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. S. A. Medallas de Oro en las Primeras Exposiciones Universales.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I-MAYOR-I

SERVICIO PUBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente: Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'15 Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0'10 Por una conferencia de tres minutos ó fracción..... 0'30 Por cada copia suplementaria de despacho múltiple..... 0'30

SERVICIO DE ABONADOS (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras..... Ptas. 0'20 Por cada 30 palabras más ó fracción..... 0'25 (1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la Marina y del ejército británico ¿Y QUÉ ES BOVRIL? BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne. BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha. BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos debilitados y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Caldo Bordelés Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adhiriente y eficaz para combatir el mildiu de la uva y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo. Único en el mundo: Pulverizador sistema Murator (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900. No se ha de bombear pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para dar presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Cebadas de 2 á 16 litros. Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía. Gran novedad en cepas ingertadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas. Árboles frutales, forestales y de adorno. Palmeras y plantas de salón. Folletos, catálogos ilustrados y prospectos gratis. Admite encargos D. Luis Ginier y Darder calle de las Indias, 10, Mahón.

ENFERMEADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao. CLIN Y GOMAR, PARIS y en todas las farmacias del mundo

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cincoenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre los mejores injertos de aquellos reconocidos. Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos. Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris. También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no desahregable y de fácil manejo, haciendo tres especies de injertos: raja, escarriada ó inglesa. Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id. Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quia Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

HIERRO QUEVENNE Único aprobado por la Academia de Medicina de París. CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, Escarriada, Exujia de Verdadero, 14, R. Beauv.-Arts, París.

DENTISTA Pascual. Composit. en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º

Armarios frigoríficos para conservar comidas y bebidas, desde 48 pts. Gran variedad. Utensilios de cocina, cafeteras, ajuar de casa, precios baratos Sparklets para hacer gaseosas todas las bebidas, uevos modelos. Sorbetes. Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12.

VINAGRE superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París. De venta en las principales droguerías y farmacias.

FABRICA DE VERMOUTH de los señores Martini y Rossi Corso Vittorio Emanuele II Torino Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Exigir la firma Martini & Rossi De venta en todos los establecimientos de importancia.

LES PRODUITS de contrefaçons DES Capsules TAETZ Se reconocen fácilmente á l'épais bourrelet indigeste qui se trouve á la base de chaque capsule et au manque total de finesse.—Bien exigir los botes en metal imprimido á la signature de TAETZ.—Seul inventeur de ce Genre de Capsules.

Emplastos porosos superiores Garantizados ser de la mejor calidad para Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no enen superior. Véndese buenas farmacias. Antisépsis, desinfección. Licor de Labarraque. Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, quemaduras, sarpallido, etc., tocado de las señoras, lavatorios, inyecciones. —De venta en la mayor parte de las farmacias y 19 rue Jacob, París.

La pureza de la peptona CHAPOTEAUT está reconocida universalmente

El gran específico Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aún no las conozca, que son puramente vegetales en su composición. No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de estómago, ictericia, mareos y vértigos.

PALUDISMO Una de las plagas que más acesan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarsaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

El complemento de la hormona es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo. La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulosa cabellera, hágase uso constante del Tónico Oriental.

Fosfina Foberes EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS ¡OJO! CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Contra el cansancio intelectual, la anemia y la neurastenia usad el Ovo Lecitina Billion.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for ACTIVO and PASIVO, showing financial data for July 1905 and July 1895. Includes items like Oro en caja, Del Tesoro, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, etc.

Cühner Herdenson y C.ª --- Londres

Comisiones y representaciones en general. Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos ó ingredientes para abonos, Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huaná, papel de periódico, paja francesa, etc. Precios ventajosos.—Calidad de confianza.

VINO DE BUGEAUD TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO El mejor y el más agradable de los tonicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estomago, las Convulsiones.

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft (SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía. Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts. La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Abonos minerales y productos químicos La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicorinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturriaba (Vizcaya); en el Caleyo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.

Société Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR Capital 5.000.000 de francos 19 --- AVENUE D'IVRY --- 19 PARIS Las más altas recompensas en las Exposiciones Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases Omnibus con y sin Imperial, Furgones y Camiones, Char á bancos, Brecks, Truacs